Q1. Considere as seguintes afirmacoes:
(I) as matrizes

2 2 -1 2 01
1 3 -1 e 11 1
1 2 0 1 0 2
sao equivalentes;
(IT) as matrizes
0 00 100
100 e 100
0 0 1 0 00
sao equivalentes;
(ITI) as matrizes
0 00 0 00
100 e 0 00
010 100

sao equivalentes.
Assinale a alternativa correta:

(e) apenas a afirmacao (I) é verdadeira.

Q2. Seja n um inteiro positivo e considere a matriz:

31
A= <1 3) |

Temos que a soma das quatro entradas da matriz A™ é igual a:
(a) on— 1 + 22n 1

(b) 22n+1

(C) on— l
(d)
(e) 4



Q3. Considere o espaco vetorial R? munido do seu produto interno usual

e seja T : R?* — R? um operador linear simétrico. Suponha que 3 seja um
autovalor de T' e que:

Ker(T) =[(-1,1,1),(1,2,2)].
Dados «, 8,7,a,b,c € R, se T(«, B,7) = (a,b,c), entdo a + b — ¢ é igual a:

Q4. Considere a base B de R? dada por
B =1{(1,0,0),(0,1,0),(0,1,1)}

e seja T : R? — R3 o operador linear tal que:

0 2 1
[T] can,B = 0 -1 1 5
1 2 0

onde can denota a base canonica de R3. Pode-se afirmar que:

(a) T ndo é diagonalizdvel e seus autovalores sio v/3, —v/3 e —1;
(b) T é diagonalizavel e seus autovalores s@o 3 e —1;
(c) T é diagonalizédvel e seus autovalores sao v/3, —v/3 e —1;
(d) T nao é diagonalizével e seus autovalores sao 3 e —1;
)

(e) T nao é diagonalizdvel pois seu polindémio caracteristico possui raizes
complexas nao reais.



Q5. Considere a base
B={1,t,t+1t*}

de Py(R) e seja T : R? — P(R) a transformacdo linear tal que:
1 -1

[T]can,B = -1 2 )
2 1

onde can denota a base canonica de R2. Dados a,b, o, 3,7 € R, se
T(a,b) = o + Bt + %,
entao o + B+ ¢ igual a:

(e) 2a + 20b.

Q6. Considere as bases
B=1{(1,1,0),(0,1,0),(0,0,1)} e C={1,t}
dos espacos vetoriais R? e Pi(R), respectivamente. Seja T : R? — Pi(R) a

transformagao linear tal que:
-1 2 1

Se a,b € R sao tais que Ker(T') = [(a, b, 1)], entdo a + b é igual a:
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Q7. Suponha que o espaco vetorial R3 esteja munido do seu produto interno
usual. Considere as seguintes afirmacoes:

(I) se B denota a base de R? dada por
B ={(1,0,0),(0,1,0),(0,0,2)},

entdo o operador linear T : R? — R? tal que

-1 0 2
Ts=|0 31
2 1 4

é simétrico;
(IT) se T : R? — R3 é o operador linear tal que
T(1,2,3) = (=2, -4, —6), T(—3,0,1) = (=6,0,2), T(~2,1,0) = (—6,3,0),
entao T é simétrico;
(IT1) se B = {u1,uz,u3} é uma base de R? satisfazendo as condicoes:
(ur,ug) =0 e (ug,us) =0,

entdo o operador linear 7' : R? — R? tal que

5 -1 0
Tls=(0 3 1
0 2 4

é simétrico.

Assinale a alternativa correta:

a) apenas a afirmacao (I) é verdadeira;

( (
(b (
(

)

) apenas a afirmagao

(c) apenas a afirmagao (II) é verdadeira;
)
)

III) é verdadeira,

d) todas as afirmacoes sao falsas;

(e) apenas as afirmagoes (II) e (III) sdo verdadeiras.



Q8. Temos que o polinémio caracteristico da matriz

1 2 -1
A=(4 -1 -1
4 2 -4

6 pa(t) = —(t+ 3)? 2). Seja X a solucao do sistema de equagoes di-
ferenciais X'(t) = t) satisfazendo a condicao X (0) = (1,—1,2). Se
X(t) = (X1(t), X2(t), X3(t)), entdo X1 (t) + Xo(t) é igual a:

(a) 62t _ 6—3157
(b) 6_2t—|—62t,
(C) 07

(d) 6e=2 — 6e?

Q9. Sejam a,b € R tais que o valor da integral
/ (asent + bcost — et)Q dt
—Tr

seja minimo. Temos que a + b é igual a:
(€ +e7™);
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Q10. Considere a base
B=1{(1,1),(-1,1)}

de R? e seja T : R? — R? a transformacio linear tal que:

T = (3 3).

onde can denota a base canoénica de R%. Dados a,b, o, 8 € R, se

“Ha,b) = (a, B),
entao o + 3 € igual a:
(a) —7a + 3b;
(b) —3a + 3b;
(c) 10a — 4b;
(d) —3a — b;
(e) —4a — 4b



Q11. Sejam a,b € R e considere a transformacio linear 7' : R? — R3 tal
que:
1 11
[T}can = b 2 3 )
-2 a a
onde can denota a base canonica de R3. Temos que T nfo é injetora se, e
somente se, a € igual a:

(a) 2;
(b) 4;
(c) —4;
(d) =2

Q12. Considere o espago vetorial C ([0, 1]) munido do produto interno:

1
(f.9) = /0 fOgt)dt,  f.g € C([0,1]).

Seja p o polinémio de grau menor ou igual a 1 que melhor aproxima f(t) = t3.
Se p(t) = a + bt, com a,b € R, entdo a + b é igual a:

a) 3;
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Q13. Seja V um espaco vetorial real de dimensao 6 munido de um produto
interno e seja 1" : V. — V um operador linear simétrico cujo polindmio
caracteristico seja pr(t) = t3(t — 1). Dado um polinémio
q(t) = ap + art + agt* + - + ant",

com ag, ai, ..., a, € R, denotamos por ¢(T') o operador linear em V' definido
por:

q(T) = apl + a1 T + aoT? + - - + a, T™,
onde I denota o operador identidade de V. Seja ¢ um polinémio nao nulo

de grau minimo tal que ¢(7") = 0. Se o coeficiente dominante de g ¢ igual a
1, entao g é igual a:

(a) 3 =t
(b) t° —t4
(c) 2 —t;
(d) t* —t3
(e) t0 —t°

Q14. Seja A € M3(R) e suponha que
(07171)7 (0717_1) e (1707_1)

sejam autovetores de A associados, respectivamente, aos autovalores 1, —1
e 0. Temos que A é igual a:

(a)
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Q15. Sejam a, b, ¢, A\, A2, A3 € R e seja T : R? — R3 a transformacao linear
tal que:

M oa b
[T]can =10 X c],
0 0 A3

onde can denota a base canonica de R3. Pode-se afirmar que:

(a) se A} = \g # A3, entdao T' é diagonalizével;
(b) se A1 + /\2 + A3 =0, entao T é diagonalizdvel;
(c) se Ay = A2 = A3, entao T é diagonalizével;
(d) se A1 + )\2 A3, entao T é diagonalizdvel;

(e) se A1, A2 e A3 sao dois a dois distintos, entao T' é diagonalizavel.

Q16. Temos que vale a seguinte igualdade:
1

1 1 1\ ~ /4 1 2 1 1 1 1 00
1 -1 1 1 4 2 1 -1 1])=10 3 0
-2 0 1 2 2 3 -2 0 1 00 7
Suponha que uma equagao reduzida para a quadrica
25
4a:2+4y2+322+23:y+4:nz+4yz—:n—y—z—2—8 0

seja
u? + 30 + T +d =0,
onde d € R. Temos que d é igual a:

(a) —1;

(b) —1%;

(c) —13;

(d) -3
)



